

2024-й - ГОД СЕМЬИ

Дерево сильно корнями, а человек - семьей

Продолжительные браки нынче становятся редкостью. Прожить вместе долгую жизнь – огромное счастье и вместе с тем великий труд. Многие знают в Бельском районе дружную семью гармонистов Попугаевых из деревни Дуброво, расположенную недалеко от деревни Чичаты.

Пятидесятилетний юбилей совместной жизни супруги Юрий Павлович и Надежда Афанасьевна Попугаевы отметили в 2023 году. Их жизненный путь не был усыпан цветами. Однако, несмотря на все трудности, они сохранили теплые отношения, взаимное уважение, вырастили и воспитали пятерых сыновей.

Совсем юные Юра и Надя познакомились на осеннему балу в средней школе поселка Жарковский, в 10 классе. Они учились в параллельных классах школы. Скромная, милая девушка понравилась парню, и он решил пригласить ее на вальс. Весь вечер они танцевали вместе, так началась их дружба, которая переросла в любовь.

Закончив школу, Юрий был призван в армию. Службу он проходил в Германии связистом. Надежда поступила на заочное отделение филологического факультета Смоленского пединститута. Она с детства мечтала быть учителем. Вернувшись в родное село, стала работать воспитателем в школьном интернате при Чичатской школе.

Стр. 8 >>



Дерево сильно корнями, а человек - семьей

>> Стр. 5

Учителем в школе она работать не могла, т. к. ей еще не было 18 лет. На тот момент ее воспитанниками стали 10 девочек и 2 мальчика из деревни Будница, которая находилась в 14 км от Чичат.

Письма стали единственной связующей нитью двух влюбленных. Открытки, переписки того времени Надежда Афанасьевна бережно хранит до сих пор.

Вскоре после армии Юрий делает предложение руки и сердца Надежде, и она отвечает взаимностью.

Отпраздновав шумную и веселую свадьбу, молодые решают уехать в Ленинград. В большом городе больше возможностей и перспектив. Юрий устраивается работать шофером, Надежда поддерживает семейный уют. Но в большом городе молодая семья прожила недолго, всего три года. Было принято решение вернуться в родные места. И они никогда об этом не пожалели.

Недолго пожив у родителей Надежды в деревне Дуброво, они переехали в маленький скромный домик, который им выделили от школы. Работы в деревне было достаточно, и Юрий устраивается в совхоз «Макаровский» шофером, где и отработал более 30 лет. Надежда Афанасьевна преподает русский язык и литературу в старших классах Чичатской школы. Подрастает их первенец, Максим. Жить в деревне не просто. Хозяйство, огород, но молодые люди принимают активное

участие в жизни села, участвуют в художественной самодеятельности Чичатского клуба.

Увлечение гармонью пришло к Юрию после армии. Песни подбирает на слух, с удовольствием играет «Завидовку», любит русские народные песни, частушки, песни военных лет. Надежда всегда была певуньей. В ее семье мама, Анастасия Трофимовна, играла на балалайке, а брат, Володя, - на гитаре.

Семья Попугаевых многодетная. Юрий Павлович и Надежда Афанасьевна вырастили и воспитали пятерых замечательных сыновей - Максима, Алексея, Павла, Константина и Льва. Все дети получили образование, отслужили в армии, обзавелись семьями. Юрий Павлович и Надежда Афанасьевна дедушка и бабушка 11 внукам.

Большую семью Попугаевых объединяет огромная любовь к малой родине, русской песне и любимому инструменту - гармошке. Они принимают участие в различных смотрах, конкурсах и мероприятиях. Они не изучали нотную и музыкальную грамоту, их поистине можно назвать русскими самородками. Творческая неутомимость и постоянная готовность выступить вызывают восхищение и восторг. Они живут рядом с нами - интересные, самобытные гармонисты, сердцу на радость, в удовольствие людям.

**Светлана
ПЕТРАЧЕНКОВА,**
заведующая
Чичатской сельской
библиотекой-клубом.